

淘购低价良品打造唯美寝室

高校学子乐为学弟学妹打造个性“样板房”

新学年开学快2个月了,为了让大一学生尽快适应大学生活,同时也为了鼓励他们自己动手打造一个温馨、舒适、能够承载未来四年大学生美好回忆的“小家”,华东师范大学孟宪承书院的学长学姐们为新同学打造了一系列独具一格的“样板间”。与此同时,通过淘购低价良品、手工DIY各类装饰品的方式,华理女生用1000元打造出了北欧范儿文艺宿舍,成为学校里“红人”。这些让人不禁感叹,他们住的不是寝室,而是家!

青年报记者 刘昕璐

“没有什么是回家不能解决的”

华东师大经管书院为了让大一新生寝室营造家的氛围,特地制作了书院版的“寝室门贴”,贴在新生寝室的门上。“寝室门贴”上,印有经管书院的logo,在下面附有四张便签纸,同学们可以将自己的名字或者涂鸦画在门贴上,成为寝室的独特标识和经管书院宿舍的专属门牌。

前来报到的新生初次遇见,就有一种室友签名、家人团聚的感觉。原来,“寝室门贴”上的一句“欢迎回家!没有什么是回家不能解决的”早已暖到了心窝。经管书院表示,希望通过营造回家的感觉,让新生们感受到书院“家”的温度,体现住宿书院核心的“生活园区”功能。

在华东师范大学孟宪承书院,学长学姐们可谓倾巢出动。他们为自己的宿舍贴上了各式各样的标签,有“粉色少女系”、“绿色环保系”、“学霸带你飞系”、“温馨可爱系”等。

打造这间“样板间”的同学可是花了不少功夫,他们结合专业特长,将生活垃圾变成寝室花草生长的沃土,通过变卖废旧报纸打印自己设计的绿色壁纸装点宿舍,还订立寝室“少喝瓶装水、少用一次性用品”公约,将当下流行的“断舍离”的生活理念贯彻得淋漓尽致。

“把小设计变成实际作品”

“房子是租来的,但生活不是”,网络上流行的这句对待生活态度的话,击中了多少人的情怀。华理景观设计专业的2015级女研究生詹颖,凭借着这种“不将就”的生活态度,用一个月的时间,花费不到1000元,将15平方米的宿舍改造成了北欧范儿的文艺宿舍。

“花很少的钱就能让自己的生活品质提高,为什么不呢?”詹颖说。道理大家都懂,但,到底如何做到?詹颖分享了她的原则——美观又不失性价比,具体做法就是:淘购低价良品以及手工DIY。

詹颖用34元从网上淘购两卷壁纸,“穿”上“新衣”后,桌柜从浓浓的“90年代装修风”瞬间变身北欧范儿。其他的一些素材选购,同样性价比惊人:地板重铺用的PVC仿木地板,10平方米花费280元;地毯,12元;挂衣杆,20元;椅子、凳子,150元;植物区,180元……

树枝、藤条、废弃的饼干盒,都能成为詹颖宿舍的装饰品:窗帘是她自己花5块钱购买的边角料亲手缝制而成;墙上的挂钟,是将捡来的饼干盒盖刷成白色,然后再花6元钱买了机芯自己做成的;墙上的墙纸、画,都是自己创作的;毛巾架她用捡的竹竿做的;镜框是用捡来的木条做成的……

另外一间“文艺之屋”里,住在其中的同学可谓个个“身怀绝技”,吉他、古筝、葫芦丝、文房四宝,都充分体现着“宿舍即家”的概念——宿舍不仅是他们学习和休息的地方,还有其他丰富多彩的生活体验。

除此之外,在孟宪承书院新生公寓20号楼的一楼,还有许多功能各异的公共空间,影音放映室、小组研讨室、娱乐休闲室、电子阅览室……这些共享空间的功能由学生开发,软装由学生设计,日常的使用由学生自己管理,卫生等也由学生自己负责。

据介绍,新学期,孟宪承书院的社区自管会将针对新生开展“寝室升级挑战赛”,通过积分换装备的形式,为书院学子提供宿舍日常必需品或寝室美化饰品,引导书院学子以寝室为单位,携手PK晋级,用“装备”装扮自己的小家。

届时,“寝室升级挑战赛”以每季度为时间周期,通过参与每周寝室卫生评比、“最寝室”评比、寝室积分制公益夜跑、社区文化节、传统文化进社区、社区微课堂等活动进行积分,累计计入寝室每季度总分,并根据各寝室积分排名换取洗衣粉、餐巾纸、墙贴、壁纸、盆景等装备,支持学生的“宿颜”大升级。

宿舍改造完成后,詹颖将宿舍美照PO到网上,立即引来一片赞叹:学姐好贤惠!想直接拎包入住!清新安然!感觉太热爱生活啦……

“通过宿舍改造,我感觉像把自己的小设计变成了实际作品。”詹颖说,可以把专业融入生活,于己而言,是一种莫大的幸运。

另据了解,当下大学生对于宿舍环境的要求越来越高,但在历史悠久的传统院校中,学生的要求和现实条件之间的差距却更加显著。为此,近年来,复旦大学设立“梦想家园”项目。只要创意足够好,学校就出资帮学生打造“梦想”寝室。



詹颖打造北欧风宿舍。受访者供图

■年轻态

大学生参与城市定向了解上海



参加活动的大学生从步行街世纪广场出发,完成各种任务。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 周胜洁

本报讯 由上海市青年体育联合会和校园司令主办的“起点上海”首届校园司令杯大学生城市定向挑战赛日前开赛,吸引了来自上海交通大学、同济大学的近500名大学生参赛。定向赛途经上海博物馆、城隍庙等7个上海“地标”,不少刚来到上海念书的大学生借此机会了解了上海。

据介绍,此次城市定向赛确定了7个任务地点,这条被称为“上海的深度”的路线以黄浦区为主要比赛区域,除了会经过鳞次栉比的万国建筑群、别有洞天的上海博物馆、文艺圣地田子坊,还涵盖了中共一大会址、

青年报记者 吴恺 摄

团中央机关旧址纪念馆渔阳里、城隍庙等上海地标。

来自上海交大的小丁和同专业的4位同学组成了065组,他们给自己取名“打酱油小队”。赛前,他们研究了7个任务点的地理位置,设计了线路,“从步行街出发,我们先去上海博物馆,一路到田子坊后,再坐地铁前往城隍庙。”小丁先前已经参加过学校的定向赛,让他很有信心,“只要路线设计合理,完成任务就行。在城隍庙有味蕾行动的任务,很期待。”

主办方也表示,举办这次城市定向赛除了想让大学生离开手机、电脑,到户外运动外,也是想为大学生们了解上海、融入城市生活提供契机,认识一个新上海。

本市外籍人员子女招收政策不变

青年报记者 刘春霞

本报讯 近日,有微信号发布《2017义务教育又要变天?双语学校或将受到重大冲击》等文章,引发不少家长关注。市教委昨日表示,该文章对本市义务教育工作存在曲解。为此,市教委也作出了说明。

市教委表示,本市中小学有四种办学形态,分别为公办、民办、中外合作(仅限高中)和外籍人员子女学校(仅可招收境外学生)。本市外籍人员子女招收政策保持稳定,没有发生变化,境外学生可申请入读外籍人员子女学校及公、民办学校。

民办学校招收各类学生,均应按照本市义务教育阶段招生管理程序

进行,学校要做好招生咨询服务工作,但不得以任何形式提前招生。

按照我国教育对外开放的有关规定,外资可依法申请与本地教育机构合作举办幼儿园、高中,但不得举办义务教育阶段学校。根据《义务教育法》规定,义务教育阶段学校课程设置由国务院教育行政部门确定,国家实行教科书审定制度。

市教委将会同相关区县教育局,依照上述有关规定,对民办学校涉外办学情况进一步梳理,并会同相关部门研究制定相关文件,以进一步规范本市民办义务教育。市教委表示,在工作中将切实保障每一个学生的受教育权。相关文件按规定程序审定后,将适时公布,并做好文件解读。

“我的自然百宝箱”自博会开展

青年报资深记者 郭颖

本报讯 一个个敞开的登机箱里,摆放着动植物的标本、照片、文字图片等,引来观众们驻足。第二届上海国际自然保护周版块之一、科普场馆主题活动“我的自然百宝箱”于即日起至10月29日在上海自然博物馆(上海科技馆分馆)B1层的未来之路展区展出。昨天,青年报记者先睹为快。

“展览期间部分优秀百宝箱作品

以‘街头博物馆’的形式亮相,百宝箱收藏者也会以策展人的身份与公众当面交流。”相关负责人介绍说。

自然保护志愿者拾落带来了她在各处采集的由青冈、翅果、五味子、山核桃等组成的“秋之味”;赵天淳小朋友展示了他自己制作的手工“琥珀”作品,将拾到的海藻、竹象甲、槭树种子等凝固成了艺术品;虫哥郭陶然的自然摄影带观众近距离观察秋天的盒子草、枯叶夜蛾、斐豹蛱蝶、镰萼虹脊兰。